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Problema 1 (3,0 pontos). Um tubo metélico vertical de
altura L , sujeito ao seu préprio peso, é rigidamente fixado
nas suas duas extremidades. O escoamento ascendente
de um fluido aquecido no seu interior produz um aumento
de temperatura AT (x), que decai linearmente a partir da
extremidade inferior de acordo com a expresséo:

X
AT(x) = AT, 7

n(x) = pgA

O tubo tem area da secéo transversal A. Seu material tem
modulo de elasticidade E, peso especifico p, e coeficiente
de dilatagéo térmica a. Determine as forgas de reacdo nas
extremidades do tubo.

Problema 2 (3,5 pontos). O eixo
ABC mostrado na figura € conectado
a uma placa rigida na secao B de
forma que parte do torque T aplicado
em A seja parcialmente transmitido
para o tubo de didmetro 2a e
espessura t (a > t). Determine a
rotacdo ¢, no ponto de aplicacdo do
torque. O eixo e o tubo séo Ly
fabricados do mesmo material com Ls
madulo de cisalhamento G.
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Problema 3 (3,5 pontos). O eixo mostrado na figura abaixo € composto por uma alma de
aluminio revestida por uma camada de aco carbono. O eixo € submetido a um carregamento
combinado de torcdo e tracdo. O torque aplicado é T = 200N -m e o esforco normal trativo é
N = 60 kN. Determine a tensao cisalhante méaxima nos pontos da superficie do eixo. Considere
ainda E,, = 200 GPa e E,; = 70 GPa.
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Equacdes

1) Carregamento axial
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